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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia, realizada 

no dia dezoito de outubro de dois mil e vinte e um, por videoconferência, às 15h00min, 

sob a presidência do Decano do Centro de Tecnologia, Prof. Walter Issamu Suemitsu e 

com a presença dos Conselheiros: Prof. Romildo Toledo (Diretor da COPPE); Prof.ª 

Cláudia Morgado (Diretora da Escola Politécnica); Prof.ª Maria Inês Bruno Tavares 

(Diretora do IMA); Prof. Felipe Addor (Diretor do NIDES); Prof. Vinícius Cardoso (Vice-

Diretor da Escola Politécnica); Prof.ª Fabiana Valéria da Fonseca (Vice-diretora da Escola 

de Química); Prof. Eduardo Fairbairn (Representante dos Professores Titulares); Prof. 

Carlos André Vaz (Representante dos Professores Adjuntos); Prof. Luiz Felipe Assis 

(Representante dos Professores Associados); Francisco Araújo (Representante dos 

Técnico-administrativos); Lucas Peruzzi (Representante dos Estudantes de Graduação). 

Além disso, contamos com a presença de Camille Gonçalves e Galo Ainstein. 1. 

Aprovação da ata da sessão do dia 27/09/2021. Ata APROVADA PELO CCCT. 2. 

Informes. O prof. Walter informa que existe uma proposta de alteração da Resolução nº 

07 do CONSUNI, que será discutida em reunião extraordinária do CONSUNI, na próxima 

quinta-feira, dia 21 de outubro de 2021. A alteração estabelece que o trabalho remoto 

será uma exceção para os servidores que se enquadrem nos requisitos estipulados no 

texto da Resolução; O prof. Walter informa que a Decania está tentando resolver, 

juntamente com a DISEG, a questão da segurança predial do CT. 3. Retorno das 

atividades presenciais. O prof. Walter informa que a partir de novembro a perspectiva é 

o retorno presencial das aulas práticas. Sobre isso, a prof.ª Fabiana informa que há uma 

Resolução do CONSUNI regulamentando a volta dos servidores e que ela entrará em 

vigor a partir da publicação da Portaria. Além disso, ressalta que nessa nova Resolução, 

aparentemente, não está sendo considerada a possibilidade de as pessoas com mais de 

60 anos continuarem em trabalho remoto. Com relação ao ensino, a prof.ª Fabiana 

informa que será discutido pelo CEG, na próxima quarta-feira, o retorno presencial das 

aulas práticas. A prof.ª Cláudia informa que uma Resolução do CONSUNI não abarcar os 

dispositivos que estão na Instrução Normativa vigente pode causar conflitos de 

informações para a elaboração da documentação exigida para o planejamento do retorno 

das atividades presenciais. Sobre a possibilidade das aulas híbridas, a prof.ª Cláudia 
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reforça a importância de que isso seja muito bem planejado, até mesmo com relação ao 

quadro de horários das disciplinas oferecidas, para que os alunos não sejam 

prejudicados. Sobre isso, o prof. Carlos André acrescenta sobre a dificuldade que os 

alunos enfrentarão para assistir aulas remotas e presenciais no mesmo dia. Além disso, 

diz que a Resolução abre a discussão para pensar sobre quais atividades devem, 

fundamentalmente, retornar presencialmente. Em seguida, o prof. Walter fala sobre a 

necessidade do regime de trabalho híbrido para os setores administrativos, tendo em vista 

que se todos os funcionários retornarem ao mesmo tempo haverá aglomeração nos 

postos de trabalho. O prof. Eduardo Fairbairn abre a discussão para a possibilidade de 

que pelo menos uma prova seja aplicada presencialmente. A Camille diz que é importante 

pensar de que forma o retorno seguro dos trabalhadores e dos estudantes pode ser 

garantido. Por isso, é muito importante que esse debate seja cauteloso e prudente, 

levando em consideração os cuidados com a Biossegurança. O Lucas fala sobre o curto 

período entre a decisão da retomada e a retomada em si, como aconteceu no caso das 

aulas presencias no CAp, aprovado pelo CEG, por isso, quanto mais o debate for 

aprofundado, melhor para todos, inclusive para os estudantes que estão fora do estado. 

Além disso, o Lucas informa que o Bilhete Único universitário se encontra cancelado, o 

que dificultaria ainda mais o retorno presencial da maioria dos estudantes. O Francisco 

informa que o na última sessão do CONSUNI as dúvidas dos conselheiros sobre o retorno 

presencial não foram sanadas, por isso, houve a convocação para a sessão 

extraordinária, tendo em vista que há muitas demandas que precisam ser atendidas para 

que o retorno possa ser feito de maneira segura. Em seguida, o prof. Vinícius informa que 

na próxima quarta-feira o CEG discutirá a Resolução nº 09, que altera a Resolução nº 07, 

que trata do retorno presencial das atividades práticas e acredita que a propensão do 

CEG é aprovar a Resolução nº 09. Entretanto, acredita que a necessidade de rapidez 

para o planejamento de algo tão importante e crítico é um pouco indevida. O prof. 

Romildo diz que é natural que o retorno seja feito, mas que esse retorno seja feito de 

maneira segura, considerando as particularidades do CT, e sugere algumas alternativas 

de regime de trabalho e estudo para que isso aconteça. Além disso, discorre sobre a 

necessidade da garantia da segurança predial para os funcionários e estudantes que 
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retornarem, por isso, defende que o retorno seja feito de maneira gradual. O prof. Luiz 

Felipe ressalta a existência da Instrução Normativa e o curto tempo para planejar o 

retorno presencial. A prof.ª Maria Inês informa que tomou a iniciativa de desenvolver no 

IMA um “vacinômetro”, para acompanhar a vacinação das pessoas do IMA, e que o 

regime híbrido de trabalho deve ser levado em consideração para o retorno das 

atividades. Por fim, o prof. Walter propõe que a partir de novembro as reuniões do CCCT 

sejam feitas presencialmente, no Salão Nobre da Decania, respeitando os protocolos 

sanitários de segurança. Diante disso, solicita que seja feita uma consulta, via e-mail, aos 

conselheiros. Processos – Aprovação: 1. Enquadramento como professor 

colaborador voluntário da UFRJ. Processo nº: 23079.229555/2021-66. Interessado: 

Prof. Alberto Cláudio Habert. Relator: Prof. Felipe Addor. Parecer favorável. APROVADO 

PELO CCCT. 2. Instalação de cercas/grades de segurança no entorno do Bloco M 

do CT. Processo nº: 23079.230740/2021-01. Interessado: Direção da COPPE. Relatora: 

Prof.ª Fabiana Valéria. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 3. Acordo entre a 

UFRJ e a Universidade de Edimburgo. Processo nº: 23079.211300/2021-47. 

Interessado: Prof. Gustavo Rabello dos Santos. Relator: Prof. Eduardo Fairbairn. Parecer 

favorável. APROVADO PELO CCCT. 4. Acordo de parceria entre a UFRJ e a REPSOL 

SINOPEC BRASIL S.A. Processo nº: 23079.2066595/2021-30. Título: “Autonomous 

Robot for Identification of Emulsified Liquids phase 2 (ARIEL-2)”. Interessado: Prof. 

Alessandro Jacoud Peixoto. Valor: R$7.517.516,02. Prazo: 18 meses. Relatora: Prof.ª 

Maria Inês Bruno. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 5. Plano de Trabalho a 

ser executado com recurso Custo Indireto de Projeto (CIP) da UFRJ. Processo nº: 

23079.232185/2021-44. Título: “Projeto para finalização das obras do térreo e mezanino 

para ocupação do prédio k16 do centro de tecnologia”. Interessado: Prof. Paulo Emílio 

Valadão de Miranda. Valor: R$376.335,36. Prazo: 12 meses. Relator: Prof. Carlos André 

Vaz. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. Extrapauta: Acordo de cooperação 

técnico-científico entre a PETROGAL e a UFRJ, com interveniência da FUJB. 

Processo nº: 23079.228013/2021-76. Título: “Capacitação do LEACAT com meio 

operacional e Infraestrutura Técnica para realização de projetos de PD&I avançados na 

área da catálise e na produção contínua de metanol”. Interessado: Prof. Eduardo 
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Falabella Sousa Aguiar. Relator: Prof. Romildo Toledo. Parecer favorável. APROVADO 

PELO CCCT. Extrapauta: Apoio técnico e científico ao estudo da evolução 

morfológica e à elaboração de propostas de medidas mitigatórias ao reequilíbrio 

dinâmico da linha da costa do Litoral Norte de Ilhéus/BA. Interessado: IVIG/COPPE. 

Valor: R$2.900.750,00. Prazo: 360 dias. Relator: Prof. Carlos André Vaz. Parecer 

favorável. APROVADO PELO CCCT. E para tudo constar, eu, Rosana Barreto de 

Siqueira Torres, lavrei a presente ata, que segue assinada pelo Decano do Centro de 

Tecnologia da UFRJ. 

Rio de Janeiro, 18 de outubro de 2021. 

 

 

 

 

_________________________ 

Prof. Walter Issamu Suemitsu 
Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ 


